EJERCICIOS Nº 2
MACROECONOMIA
IS – LM EN ECONOMÍA CERRADA
1. EJERCICIOS
1.1 Suponga que las autoridades económicas quieren reducir el déficit fiscal pero al mismo tiempo no quieren reducir el producto ni la inversión. ¿Existe alguna combinación de política monetaria y fiscal que pueda utilizarse por parte de las autoridades económicas que permitan alcanzar ambos objetivos? Haga un análisis gráfico y conceptual. Sea breve pero extremadamente claro.

1.2 Suponga una economía caracterizada por las siguientes ecuaciones:
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a) Halle la ecuación correspondiente a la IS.
b) Halle la ecuación correspondiente a la curva LM.
c) ¿Cuál es el producto de equilibrio? ¿Y la tasa de interés de equilibrio?

d) Suponga que ahora el gobierno decide expandir el gasto en 100. ¿Cuál es el nuevo producto y la nueva tasa de interés? ¿A cuánto asciende el efecto expulsión (o crowding out de la inversión productiva).

Ayuda: Calcule en cuanto se expandirá el producto si no se hubiera modificado la tasa de interés.
e) Suponga que la oferta de dinero aumenta en 500. ¿Cuál es el efecto sobre el producto? ¿En cuánto aumenta la inversión? ¿Y el consumo?
1.3 Considere una economía caracterizada por las siguientes ecuaciones:
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a) Determine una tasa de impuesto t compatible con un presupuesto equilibrado.

b) Con el resultado en (a) determine el ingreso de equilibrio, consumo, y ahorro de la economía.

c) Si el gobierno decide aumentar sus gastos en 20, calcule el nuevo ingreso de equilibrio,  el consumo y el ahorro nacional. Qué sucede con el ahorro del gobierno?

d) Si la meta de las autoridades es llegar al pleno empleo que se ubica en 1000, pero adicionalmente quieren mantener el presupuesto equilibrado, ¿en cuánto debiera variar el Gasto público y la tasa impositiva para lograr este objetivo.

e) Conteste si el multiplicador es mayor, menor o igual si los impuestos son endógenos o exógenos. Explique claramente.
IS – LM EN ECONOMÍA ABIERTA
2. EJERCICIOS

2.1 Algunos analistas predicen que  el Banco Central implementará una política monetaria expansiva (aumento de la oferta de dinero) para cumplir con la meta de inflación. Analice los impactos de esta medida utilizando el modelo IS – LM de economía abierta con alta movilidad de capitales y tipo de cambio flexible.  

2.2 Suponga el siguiente modelo para una economía abierta:
 C = 500 + 0,875YD

I = 1000 − 2000r

                                                                 G = 2000

                                                                 Q = 0,1Y – 20e

                                                                 X = 0,4Yi + 40e

                                                                 e = 2

                                                                Yi = 50000

                                                                  r = 10%

                                                    T = 0,2
a) ¿Cuál es el nivel de renta de equilibrio de esta economía?
b) Determine el multiplicador bajo economía cerrada y bajo abierta. ¿A qué se debe la diferencia?
c) Determine el saldo de la Balanza Comercial.
d) ¿Cuánto debe aumentar el Gasto Público para lograr un nivel de renta de 60.000?
e) Suponga que el producto internacional (Yi) aumenta en un 20%, y que la propensión marginal a importar aumenta en un 50%, y que además ahora la inversión depende de la renta del siguiente modo: I =0,2Y − 2000r. Determine la nueva renta de equilibrio y el multiplicador.
f) Determine, de acuerdo al ejercicio anterior, el saldo comercial y fiscal de la economía.
g) El Estado desea aumentar el Gasto Fiscal en una gran magnitud. ¿Cuánto puede aumentar el Gasto Fiscal sin modificar los impuestos y manteniendo un superávit comercial como cuentas equilibradas? Utilice el ejercicio anterior.
2.3 Suponga la siguiente Economía abierta:

                                                  C = 125 + 0,85(Y − T)

                                                   I = 1050 − 5r

                                                  G = 1000

                                                   T = 500

                                                   L = Y − 100r

                                               M/P = 5000

                                                   X = 800 + e

                                                  Q = 0,1Y − 0,5e

                                                 F = 12(r − 10)

Donde F es la cuenta de capitales, M/P son los saldos monetarios reales, L es la demanda de dinero y el resto es igual a lo conocido. Suponga además que la cuenta corriente es igual a la Balanza Comercial y que la Balanza de Pagos está equilibrada.

a) Determine la renta de equilibrio.

b) Obtenga el saldo de la Balanza Comercial.

c) Suponga que la propensión marginal a ahorrar aumenta en un 50%. ¿Cómo varía el Producto de equilibrio. 

d) ¿Cuál es el efecto sobre las exportaciones, del cambio anterior?, a que se debe este efecto.

e) Suponga que la tasa de interés está dada mundialmente por r=50, además el gobierno utiliza unos impuestos fijos de 500 y unos proporcionales de 0.1Y. Determine la nueva renta de equilibrio y el Tipo de Cambio.

f) Obtenga el nuevo saldo de la Balanza Comercial. 
g) Suponga ahora que el tipo de cambio está fijo en 600, ¿Cuál es el nuevo nivel de Renta de equilibrio y de Tasa de Interés. Utilice el modelo inicial (a.)
2.4
Suponga que en el segundo semestre de este año, la economía Chilena se verá afectada por la disminución del crecimiento del resto del mundo, en especial por la desaceleración del crecimiento de China. Utilice el modelo IS-LM-BP para explicar cómo afectará a la economía Chilena una disminución de Y*. 
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